
 
 

 

 

 

Základní škola Zachar, Kroměříž, příspěvková organizace 

Pracovní list 
Předmět: Zeměpis 

Ročník: 7. 

Opakování vzdělávacího celku:  ASIE   
 

Urči, ve kterém podnebném pásu leží tyto lokality: 

Ostrov Cejlon – tropický pás 

Sachalin – mírný pás 

Poloostrov Tajmyr – polární pás 

Singapur – tropický pás 

Poušť Gobi – mírný pás 

Fudžisan – mírný pás 

Bajkal – mírný pás 

 

Doplň, co tam chybí: 

Beringovo moře 

Aralské jezero 

Poušť Rub al – Chálí 

Západosibiřská nížina 

Bengálský záliv 

Angara je přítokem Jeniseje 

Je Kamčatka ostrov? Není 

Dvě mořské úžiny Bospor a Dardanely 

Asie je podle rozlohy první ( kolikátý) největší světadíl na světě 

Baku leží na pobřeží Kaspického moře 

 

Ve čtveřici pojmů je vždy jeden, který tam nepatří. Podtrhni jej a zvýrazni  

barevně: 

Sumatra, Jáva, Cejlon, Borneo – není to ostrov Indonésie 

Thár, Tibet, Gobi, Nafúd – není to poušť 

Jenisej, Ob, Amur, Lena – neteče do Severního ledového oceánu 

Honšú, Kjúšú, Tchaj-wan, Hokkaidó – nepatří Japonsku 

Hanoj, Dillí, Kalkata, Mumbai – nepatří Indii 

Hanoj, Dillí, Kalkata, Bangkok – není to hlavní město 

Japonské, Aralské, Kaspické, Žluté – není to moře dle názvu 

Čína, Tibet, Indie, Japonsko – není to samostatný stát 

Malajský, Suezský, Hormuzský, Beringův – není to průliv 

Vietnam, Thajsko, Filipíny, Laos – neleží na poloostrově Zadní Indie 

 

Z těchto 8 pojmů sestav 4 dvojice, které patří k sobě: 

Indie – vývoz čaje 

Izrael – Mrtvé moře 

Nepál – šerpové 
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Japonsko – časté zemětřesení 

 

Podtrhni pravdivé věty: 

Čína je největší stát světa. 

Japonsko vyniká ve výrobě a vývozu aut. 

Muslimové se modlí v synagoze. 

Mekka leží v Turecku. 

Mezi nejvýznamnější vývozce čaje patří Čína, Indie a Cejlon. 

Sopka Krakatoa leží v Malajsii. 

Indus ústí do Bengálského zálivu. 

Největší světové zásoby ropy leží v S.A.E. 

Mrtvé moře je nejhlubší moře na světě. 

Mongolsko má jen 3 sousedy. 

Tibet patří Číně. 

Všechny osmitisícové hory leží v Asii. 

Baku je hlavní město Ázerbájdžánu. 

Mongolsko má 125 000 000 obyvatel. 

Jurta je mongolský kozí sýr. 

V Kazachstánu se nachází ruská kosmická základna Bajkonur. 

 

Najdi podle zadaných souřadnic města a urči státy, ve kterých leží: 

14°sev. šířky, 121°vých. délky –  Manila - Filipíny 

41°sev. šířky, 69°vých. délky – Taškent  - Uzbekistán 

36°sev. šířky, 140°vých. délky – Tokio – Japonsko 

 

Napiš, o kterou lokalitu se jedná: 

Poloostrov sopek – Kamčatka 

Země vycházejícího slunce – Japonsko 

Nejlidnatější stát světa – Čína 

Největší stát světa – Rusko 

Významný přístav na Malajském poloostrově – Singapur 

Nejvyšší budova světa – Burdž Chalífa, Dubaj, S.A.E., 828 m 

Židovský stát – Izrael 

 

 
 

 

Další informace najdeš v učebnici nebo sešitě.  

Vypracoval: Mgr. Jaroslav Fránek 


